

献礼建党百年 记录先锋在德



一百年风雨兼程，跨世纪沧桑巨变。历史转瞬之间，中国共产党已经走过了百年光辉历程。百年征程波澜壮阔，百年大党风华正茂。

1984年，德力西集团沐浴着改革开放的春风昂然启程。从初生到茂盛，企业的发展，离不开厚植“红色基因”。早在1993年，德力西就成立了党支部，1999年升格集团党委。37年高歌奋进，一批又一批的优秀共产党员，更是遍布德力西创业征程的点点星光，他们率先垂范、不畏

艰难、勇挑重担，为民营企业发展、民族产业振兴和人民美好生活都作出了值得铭记的贡献。

在这特殊的历史节点，德力西集团党群办、行政中心联合特别推出“献礼建党百年 记录先锋在德”大型系列报道。聚焦在德力西创业发展史不同时期的优秀共产党员，讲述奋斗故事、折射时代变迁，让初心薪火永相传，让使命永远担在肩。

★ 生于：1937年 入党：1953年



党员 包兰妹

包兰妹同志是德力西集团创始人胡成中、胡成国的母亲。

她出身贫苦家庭，8岁就到布厂做童工，十来岁就当上了工人，饱尝旧社会的艰辛。

新中国成立后，她成了青年工人的先进分子，带头完成生产任务，积极参加各项活动，还能团结工友，在厂里口碑很好，16岁时光荣加入中国共产党。

入党后，她处处作表率，很快当上了组长，经常被评为生产先进个人，而

且还在地区竞赛中获奖。

1977年，在她的资助下，16岁的胡成中投身温州“十万供销大军”，开启创业征程。

1984年，也是在她的鼓励和支持下，胡成中、胡成国兄弟俩创办了德力西集团的前身——“求精开关厂”。经过37年的创新发展，德力西从一个年产值几十万元的家庭作坊，快速成为中国低压电器领军企业，连续19年荣登中国企业500强。

时任乐清市委书记林亦俊在慰问老党员包兰妹同志时，亲切地对她说：“感谢您培养的好儿子，他们创办的德力西集团，如今成了乐清的龙头企业，为乐清的经济作出了巨大的贡献。”

今年春节，乐清市委常委、柳市镇党委书记陈汉存、镇长陈鹏慰问看望包兰妹同志时，谈到祖国的大好形势和党的百年辉煌，她激动地说：“我是党的女儿！”

★ 生于：1976年 入党：2007年



党员 周振波

周振波同志来自河北农村，2004年进入上海德力西集团，从一名普通的变压器加油烘干工，一步步成长为班组长、工段长、车间主任。2007年加入了中国共产党，当选为变压器制造公司党支部书记。2008年被评为全国优秀农民工，2013年当选为第十二届全国人大代表。

周振波的成长经历，是德力西关爱、培养新时代农民工的缩影，也是民营企业党建“把党员培养成骨干，把骨干发展成为党员”的生动体现。

入党之后，周振波处处发挥党员先锋模范作用。单位的水龙头漏水了，他买来新的水龙头安装换上；车间厕所和住宅楼梯脏乱，他拿来拖把、扫帚天天清扫；无偿献血活动开始了，他头一个报名；同事们遇到矛盾纠纷或是要找对象，他又热心地当起了“老娘舅”和“红娘”。

当选全国人大代表之后，周振波走访农民工弟兄，收集农民工工友的意见建议。履职期间，他敢讲敢为，积极为民发声，先后提交了20多份建议。这

些建议和议案，有的已经实施，有的正在逐步推进落实当中。参加全国两会时，周振波的很多发言和建议，引起了中央、上海等地众多媒体的关注和报道。

多年来，周振波同志工作上取得了许多成绩，获得了很多的荣誉，但他始终认为自己没有什么惊天动地、轰轰烈烈的事迹，只是秉持着共产党员的初心，在平凡的岗位上做着普通的工作，从小事做起，认真对待每一项工作，真诚对待每一个人，尽心对待每一件事情。

★ 生于：1972年 入党：1998年



党员 吴品华

1991年，高中毕业后，吴品华进入德力西工作，从一名一线装配工逐步成长为技术研发负责人，精益生产管理专家。由于出色的工作业绩，吴品华相继荣获“全国五一劳动奖章”“最美浙江人——浙江敬业奉献好人”等荣誉称号。

初来乍到，吴品华被安排到一线装配车间工作。1995年，公司成立了技术部，吴品华被调进了这个新部门，开启了全新的职业生涯。钻研设计的日子，吴品华很少12点前入睡，几乎把

所有的精力都放在了研发设计上。一分耕耘一分收获。没过多久，公司的第一个自主产品问世了，而设计者便是吴品华本人。

随着业务能力的不断提升，吴品华逐步成长为了公司技术研发的带头人。1998年，吴品华光荣加入中国共产党。作为一名党员，她处处发挥带头作用，带领团队一起开展技术创新，她领导的团队共负责开发了10多个电气产品系列，所有产品都取得认证，知识产权高

达90余项。其中，大部分产品被列入省级新产品、国家重点新产品。

近年来，吴品华又率先在同行业中导入精益生产的理念。她组建精益生产团队，运用精益生产工具，不断地引入新的工艺及流程，有效消除各环节的浪费，为公司创造了可观的效益。

人后是付出，人前便有光辉。吴品华虽然在工作中取得了许多荣誉。但她总是谦虚的说：“自己就是想干好本职工作，做一个开关中的小小螺丝钉。”